
 
 

Αθήνα, 2 Ιουλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Σε ιστορικό υψηλό οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το 

Δημόσιο – Ποια είναι η πραγματική εικόνα της 

εισπραξιμότητας και των φορολογικών χρεών;» 

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, οι 

ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο ανέρχονται πλέον σε περίπου 114,6 δισ. ευρώ, ενώ 

σημαντικό μέρος αυτών έχει χαρακτηριστεί ως ανεπίδεκτο είσπραξης. 
 

Η συνεχής αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς την 

αποτελεσματικότητα της φορολογικής πολιτικής, τη βιωσιμότητα των υφιστάμενων 

ρυθμίσεων οφειλών, αλλά και την πραγματική δυνατότητα του Δημοσίου να εισπράξει 

σημαντικό μέρος των απαιτήσεών του. 

 

Παράλληλα, χιλιάδες πολίτες και επιχειρήσεις βρίσκονται αντιμέτωποι με μέτρα 

αναγκαστικής εκτέλεσης, ενώ το συνολικό ύψος των ληξιπρόθεσμων οφειλών εξακολουθεί 

να αυξάνεται. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια ήταν η εξέλιξη του συνολικού ύψους των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το 

Δημόσιο για κάθε έτος από το 2019 έως και σήμερα; 

2. Πόσα νέα ληξιπρόθεσμα χρέη δημιουργήθηκαν ανά έτος κατά την ίδια χρονική 

περίοδο; 

3. Πόσα ποσά εισπράχθηκαν ανά έτος από ληξιπρόθεσμες οφειλές; 

4. Πόσοι φορολογούμενοι έχουν σήμερα ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο και 

ποια είναι η κατανομή τους ανά ύψος οφειλής; 

5. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των οφειλών που έχουν χαρακτηριστεί ως ανεπίδεκτες 

είσπραξης και με ποια κριτήρια γίνεται ο χαρακτηρισμός αυτός; 

6. Πόσοι οφειλέτες διαθέτουν χρέη άνω του ενός εκατομμυρίου ευρώ και ποιο είναι το 

συνολικό ύψος των οφειλών τους; 

7. Πόσες κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών, ακινήτων και λοιπών περιουσιακών 

στοιχείων πραγματοποιήθηκαν ανά έτος από το 2019 μέχρι σήμερα; 

8. Πόσες ενεργές ρυθμίσεις οφειλών υπάρχουν σήμερα και πόσες ρυθμίσεις 

απωλέσθηκαν ανά έτος κατά την ίδια περίοδο; 

9. Ποια είναι η εκτίμηση του Υπουργείου για το πραγματικά εισπράξιμο μέρος των 

συνολικών ληξιπρόθεσμων οφειλών; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6616

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

680

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/7/2026



 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

 

1. Αναλυτικούς πίνακες της ΑΑΔΕ με την εξέλιξη των ληξιπρόθεσμων οφειλών ανά 

έτος από το 2019 έως σήμερα. 

2. Αναλυτικούς πίνακες με τα νέα ληξιπρόθεσμα χρέη που δημιουργήθηκαν ανά έτος. 

3. Πίνακες με τις ετήσιες εισπράξεις από ληξιπρόθεσμες οφειλές. 

4. Πίνακες κατανομής των οφειλετών ανά ύψος οφειλής. 

Αναλυτικά στοιχεία για τις οφειλές που έχουν χαρακτηριστεί ανεπίδεκτες είσπραξης. 

Στατιστικά στοιχεία για τις κατασχέσεις, δεσμεύσεις λογαριασμών, πλειστηριασμούς και 

λοιπά μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης ανά έτος από το 2019 έως σήμερα. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




